

# 我曾經也是一個難民

9月12日,在 Akron 我與亞洲行動協會創始人 May Chen 一起去參加不丹社團舉辦的社區娛樂中心開張典禮,6000 英尺的場地,可以提供給他們學習娛樂活動。

當日一位在 Akron 當警察的 Damner Subba 的演講深深吸引了我,他也是一位難民,出生在不丹,來自 Lhotsampa (南方)族群。他的曾曾祖父從尼泊爾移民到不丹,他們成了不丹公民。他們說尼泊爾語。



早在 1980 年,不丹國王政府實行“一國一民”政策。該政策基本上是針對講尼泊爾語的不丹公民的宣傳。這是一場針對種族的清洗運動。Damner 說道:他們被迫說宗喀語,被迫穿著 Ngalop 的服裝,他們尼泊爾書籍被皇家軍隊燒燬。他們和平抗議君主專制制度,要求得到公平與公正的待遇,但是他們得到的是身心受到折磨,抗議還導致他們數百人傷亡。他們最終離開了他們的村莊,離開了他們的國家不丹。

許多人在逃離迫害的過程中死在叢林中,當時有超過 10 萬人離開了不丹。那時 Damner 只有兩歲半,他們在印度和尼泊爾的邊界之一馬希河畔安頓下來。用樹枝和樹葉做了一個小小屋,當時因為生活條件太差,他失去了一位姐姐,姐姐是因缺乏食物、營養不良和病毒感染死亡,而姐姐也是

訓成爲一名警察,這樣他就可以爲阿克倫警察局和社區服務。他試圖找到一種方式來回饋這個社區,並最終回饋這個國家,因爲這個國家爲所有的難民做了很多好事。

Damner 在 2018 年成爲阿克倫警察局的一名警官,他是難民背景的第一名警官,自從他當了警察,他能夠在很多不同的情況下幫助很多人,比如老人癱瘓幾天沒有任何幫助,他去幫助他,還有救狗救孩子,解決暴力犯罪和因文化差異引起的鄰居糾紛等等。每天都有來自不同種族背景的青年男孩和女孩,比如來自不丹尼泊爾人、緬甸人、克倫人、剛果人和阿富汗人,他給他們提供幫助,成了名副其實的軍官。

目前他的一個兄弟是機械工程師,另一個弟弟在軍中。兩姐妹在醫院工作。他正在實現美國夢,他爲自己是美國人而自豪!



馬希營地死亡的數千人之一,沒有健康中心。他們在那里呆了六個多月。

最終,聯合國難民署和尼泊爾政府慈善機構救了他們,並將他們安置在尼泊爾東部的七個不同的營地。Damner 在難民營度過了 17 年。他清楚地記得沒有食物、衣服和證券,並且還被當地人歧視。Damner 無法夢想未來是什麼,他只記得他的父母每天都在爲他購買一套新校服或一年一次的美餐而奮鬥。

2008 年,美國、丹麥、挪威、荷蘭、澳大利亞、加拿大和英國提出安置難民。他選擇美國是因爲美國是“機遇之地”。那時聽說天堂離美國只有幾英里。2008 年 7 月,他和媽媽、爸爸、一個弟弟和兩個妹妹一起通過阿克倫國際學院來到俄亥俄州阿克倫。他有幸到 International Institute of Akron 學習。

他最初在阿克倫鑄造公司工作,同時在大學接受培訓成爲

當日他也提醒所有的難民,美國是一個自由的國家,這個自由是提供人們的良好教育,美國是一個法制國家,就像他一樣可以實現夢想的地方。

克里夫蘭中華會館主席 Jason Lin 告訴我,他是 1975 年來美國的難民,那個時候他到了克利夫蘭,許多人還不知道什麼是難民,那時他一無所有,今天他是一個成功的企業家,同時積極幫助華人,爲社區服務。目前克利夫蘭在迎接第一批來自阿富汗的難民,Jason Lin 的大樓提供給社區,便利他們存放物品,Jason 表示,他自己能夠有機會回饋社會回饋國家,他很樂意,他說因爲他自己也曾經是個難民。

May Chen 告訴我,克利夫蘭一些社團組織大家一起捐款 20 多萬,因爲每一位來自阿富汗的難民必須要化\$575,400 元,錢一下就用完了。我對 May Chen 說:人的感覺與覺悟是用心來交換的,我們期待着阿富汗第一,我們難民能安全抵達克利夫蘭。



# 在美國改造自己



# 回顧來美三十年

爲什麼有這麼多人要移民到美國,不同地方,不同人種,不同文化,就講白種人的世界,就有東歐和西歐的白種人,他們的文化也大相逕庭,還有中東文化,非洲和亞洲文化等,美國是一個移民的大熔爐,人們有相同的夢想,就是想生活得更好一些,享受自由民主法制的社會環境,獲得這一切也都是需要付出代價的。



就說華裔在美國的歷史,最近一部好萊塢最受歡迎的 Marvel 電影 Shang Chi 上映,電影里的人物基本都是華裔和韓裔,這部耗資 150 million 的電影,9 月 3 日出演,勞動節當日宣佈票房收入\$71.4 million,主演劉思慕出生於哈爾濱,和父母一起在加拿大長大,他當演員也是半路出家,看完電影介紹和看了不少對他的採訪,以及整個電影的宣傳和社會影響,讓我想到了李小龍,也讓我想到 Shang Chi 成功的背後以及所有的人和事都是時間還有付出累積的。

2021 年 9 月 6 日是我來美國整整 30 年,在慶祝 30 年異國他鄉學習生活創業守業的日子上,今天讓我品嚐了酸甜苦辣...所有的發生都是偶然的嗎?報紙做了快 20 年了,未來到底要做什么,我想我會選擇與倫快在一起。

時間太快,一晃就是 30 年。回想與我 30 年同一天坐同一架飛機來美國的何彩菊,我們到了美國,她的先生陳青亦與我的先生一起在 Akron 大學求學。後來我們又巧住同一個公寓,我住 2 樓他們就住我們樓上。現在在哥倫布的小何說,9 月 4 日,我們曾經稱湖南大學(湖南飯店)的孫老闊的兒子在



非常有情調的夏威夷酒吧餐廳 Huli Huli,我們聊得非常愉快,湖南餐廳一家人都是我們的貴人,還有朋友小何小陳,他倆給我許多幫助,後來做報紙,小何還爲伊利華報送報紙。

人生有許多美好的回憶,當晚我還認識大哥大嫂的貴人郭南雄夫婦。郭南雄的太太還與孫家大嫂在台灣是高中同班同學,她們期待下周去加州參加她們 50 年聚會。郭南雄讓大哥大嫂她們從 Akron 搬家到哥倫布來生活。當日還有孫家的



親家也來了,大家非常快樂,我們都在生命中找到感恩的人...星期六晚上我留在小何家過夜。第二天早上小何小陳的鄰居華克定也來了,他也是小何和我在 Akron 的鄰居,三家人在一起的早餐吃了快 5 個小時。華克定告訴我們,1984 年,自費出國前,當年復旦最高領導林克書記的夫人陸平老師代表林書記對我表示要公派我到美國留學,我謝絕了,因爲公派的學成後一定要回國工作 2 年,當時女兒已經 4 歲了,等我 5 年學成歸國我女兒已經 9 歲了,回國有困難。陸老師也不勉強我,並說“只要我老頭子還在復旦,你什麼時候都可以回復旦”。華克定表態,我要爲增進中美兩國人民的友誼盡力,中美兩國人民的友誼和理解萬歲!(上)

# 參政議政是我們的權利和義務



文化藝術電影讓亞裔提陸在美國的地位,而真正要讓亞裔還是華裔提高地位的是在政治舞臺上。最近紐約當了 27 年牧師的熊焱要競選衆議員,他給我寫了微信:

浦姐請廣發 熊焱向華人表達我誠摯的感謝和問候!並借此機會與你們交流!

我九月三號從軍營回到紐約,帶著近 27 年軍旅生涯之人生感悟和經歷,回到家鄉紐約(18 年前我曾是皇后區牧師,因 911 事件,國家需要前線牧師,我帶著捍衛憲法的使命,帶著家鄉紐約人民的重託,奔赴前線)。

有四件大事與你們交流。

1,雖然還在等待紐約州國會衆議員選區的最後發佈,不過,朋友們和我經過幾個月的認真考量和研討,最後選區的選擇是一個完全全的現實原則:最有利于當選。所以,此時就在耐心等待之中。

2,待十月選區出來和我們的最後決定哪個選區,就立刻進入狀況,首選需要聘請一個一流的專業競選公司,目前有曾爲奧班馬和喜萊利等競選過的班子在紐約。

3,與第二個問題相關的是籌款。因爲我現役軍人的身份持續到 9 月 30 號,朋友們口頭承諾支持,10 月 1 號我向聯邦政府申請參選(只需填表,無需“被批准”,美國這個憲政民主共和制度,真是不錯的啊!)。大約 3-5 天可獲得法定的募款賬號,與網站,及網站上的政綱等一同出現。

4,依法,依慣例,同時高度發揮創造性,尤其是我曾提到的美國聯邦國會議員選區多元共贏參選辦法。焱與你們一同奮鬥,不負重託:服務美國,致力於世界和平和各族群和睦關係,爲近 600 萬在美國的華裔爭權益;當然,具體爲選區解決實際問題等等。

榮神益人,讓世界充滿愛,並提陸亞裔和華裔在美國的地位和形象。讓我們一起努力!

熊焱參選聯邦國會議員共同參政議政助選團表示:

美國是世界上最偉大的國家之一,由美國的先賢們創立的憲政民主共和制度開創了人類歷史新紀元。我們有幸生活在這個制度里,成爲這個制度中的一員,享受憲政民主共和制度所帶來的自由和物質繁榮,同時,也能爲繼續完善這個制度做出我們的貢獻。我們深知,一個良好的制度,依然要我們一代一代去建設,奉獻,完善和打拚。

我們非常幸運,美國的憲政民主共和制度給了生活在這塊土地上的人民充分參政議政的權利。當年國父先賢們設計美國政治制度時,在憲法中寫下了三權分立,即使今天我們也贊嘆不已!其實,還有一個偉大的設計,保證這個三權分立的國家機器良好運轉,那就是公民手中的選舉權。通過定期的選舉,一方面給了公民參政議政的權利,另一方面給這個古老的國家機器不斷輸入新鮮血液,使之永葆青春。雖然,選舉和被選舉的權利,目前還只能是屬於公民,但是,凡是來到這塊自由土地上的人,都有機會參政議政,就是持綠卡者和那些僑居的人,他們也會因言論自由等權利而爲美國的自由大業貢獻力量。總之,在美國這個國家,參政議政不僅是權利還是高尚的義務。

熊焱自我介紹:



我來自中國,原北京大學法律系研究生,1992 年來到美國,1994 年 2 月加入美國陸軍,1995 年 8 月退出現役轉入預備役。從 1995 年秋開始,先後就讀于北卡大學分校,獲英美文學學士學位。1998 年 8 月開始先後就讀四個神學院,獲神學碩士學位,宗教碩士學位和神學教授博士學位。2003 年,加入美國軍牧軍團,先後服務於美國路軍四大主力師,第一騎兵師,第二步兵師,大紅一師,第一裝甲師和太平洋



謀福利,謀發展,謀未來,腳踏實地解決選區選民們提出的困難和問題。作爲亞裔和華裔,推動社會各族群之間和睦團結和共同發展共同富裕也是我作爲牧師使命和責任。參選是一個重大使命和責任,我一定不會辜負支持我、幫助我所有廣大國民和朋友。我將立志革新美國的政治和選舉文化,積極與參眾兩院議員們合作,竭盡全力爲美國繼續強盛繁榮付出自己貢獻。實現這些目標,我需要您的參與支持和幫助,爲了國家強盛,爲了社會繁榮,爲了自己人生榮耀,讓我們立刻行動起來,加入到熊焱參政議政助選團,展示力量共同努力相互支持合作共贏。

根據美國的法律,如果您也是公民,您不局限在任何地方,都可以與我一同來爲這個國家的命運,前途和福祉共同工作。雖然,投我票的是我選區內的選民,但是不影響非選區內的公民與我一同來參政議政。如果你是綠卡持有者或僑居美國,雖然你暫時沒有憲法上規定的選舉權和被選舉權,但是,不會影響你參政議政,爲美國獻策獻計,我會代表你們的利益發聲和服務。不管我們來自何方,不管我們是何種膚色,今天,我們站在這塊自由民主的土地上,我們都是美利堅的一員,仰望神聖驕傲的星條旗在我們眼前獵獵飄颺,讓我們團結一心,群策群力爲這個世界上最偉大的國家做出我們的貢獻。

美國需要您,熊焱需要您。誠摯地邀請您共同加盟熊焱參選聯



伊利華報



邦國會議員共同參政議政助選團。請您儘快與我們聯繫,期待閣下報名加入我們共同的助選團。

聯繫人:熊焱 聯繫電話:917-213-9931 郵箱:xiangyan2022@gmail.com

一個國家的繁榮昌盛是她的政治經濟文化藝術的綜合治理和魅力的體現。克利夫蘭藝術館最近在 2937 W 25th St,Cleveland, OH 44113 爲社區打開學習與完善大門,那里展示了以往的遊行藝術品,並提供教科室,舞蹈教學場地,還提供社區的經濟發展組織展示手工製作和健康服務產業。歡迎大家有時間去學習參觀。